



这一刻他们都是胜利者

本报记者 王 翟

在省第十届残疾人运动会的赛场上,感动随处可见。在田径跑道上,运动员摔倒后,立即爬起来继续比赛;在游泳比赛里,即使是最后一名,即使落后很远,也坚持游到终点;在投掷比赛中,他们拄着拐杖来到特定区域奋力一投……人生有一种舞台,只要你敢于登台,便是胜利者。



“后羿射日” 陈太仰 摄



鱼跃而入 王莎丽 摄



飞掷铁饼 彭 斌 摄



纵身一跃 罗 盟 摄



5+2 体彩乐园 体彩陪您天天乐

放飞梦想 乡村学校少年宫为童年增添欢乐

曾几何时,少年宫只是城里孩子的专属,现如今,农村和城市一样,也有少年宫了,每逢课余时间和节假日,孩子们都能在少年宫里参加舞蹈、绘画、书法、鼓乐、乒乓球等文体活动。

这一切的背后,都离不开中央专项彩票公益金对乡村学校少年宫项目的支持——不仅为青少年提供了活动场所,也成为了推进素质教育的载体和阵地。

体彩支持农村少年宫项目遍地开花

《“十三五”时期乡村学校少年宫建设规划实施方案》提出:利用中央专项彩票公益金新建 8000 所乡村学校少年宫,推动各地再自建 10000 所乡村学校少年宫。2020 年,全国各类乡村学校少年宫总数争取达到 50000 所,使全国 60% 的乡镇至少有 1 所中央专项彩票公益金扶持

的乡村学校少年宫,全国 20% 以上的乡镇农村学校建有乡村学校少年宫,受益农村未成年人数达到 2000 万以上。

在中央专项彩票公益金的支持下,乡村学校少年宫正在全国各地如火如荼地展开着。走进江西省吉安市各地“乡村学校少年宫”,各种热闹场景纷纷上演:美术书法室里,孩子们一丝不苟地画着童真童趣;音乐舞蹈室里,孩子们尽情地欢歌跳舞;手工制作室里,孩子们巧手制作栩栩如生的剪纸作品……

经过五年多的努力,河北省承德市双滦区现已有 6 所乡村学校少年宫建成并投入使用。各个少年宫通过比赛、展示、表演、观摩等形式,给学生以展示自我的舞台,促进各类文体活动的开展,如《弟子规》唱诵比赛、“阅读伴我成长”知

识竞赛、中国梦剪纸比赛等。

“少年宫刚建起来的时候,我们感到迷茫,不知道往哪个方向去做。”四川省崇州市怀远镇小学德育处主任杨建斌感慨道。后来,学校在摸索中借助当地深厚的文化底蕴,将藤编等非遗技艺加入到乡村学校少年宫的课程中,并请校外专业人士担任少年宫课程的校外辅导员,走出了一条独具特色的青少年课外教育之路。

现在,在崇州市王场镇小学少年宫,学生除了可以学习书法、美术、捏塑、口风琴、合唱等课程,还能在绿芽儿种植园里体验劳动的乐趣,感知植物美妙的生命历程,利用在少年宫学到的知识和技能,积极开展文明宣传。

体彩支持改善农村中小学生课外活动阵地

从无到有、由点及面,取得突破性进展。中央专项彩票公益金支持乡村学校少年宫项目全面完成,各地采取多种形式自建了一批不同规模的乡村学校少年宫,有效改善了农村中小学生课外活动阵地薄弱的状况,推动了农村学校素质教育发展。

财政部近日发布公告,向社会公布了 2017 年全国彩票公益金筹集和分配情况,以及 2017 年中央专项彩票公益金安排使用情况等。2017 年,全国发行销售彩票 4266.69 亿元,中央财政彩票公益金收入 566.74 亿元,其中中国体育彩票贡献的公益金已接近一半。

中央专项彩票公益金的支出中,乡村学校少年宫建设占 73012 万元。该项目由中央文明办组织实施,主要用于支持新建乡村学校少年宫,以及“十二五”时期已建成的乡村学校少年宫开展活动及更新设备。

随着农村生活水平的逐步提高,学生对少年宫活动的要求也越来越高。农村孩子也渴望和城里孩子一样,享受更多的优质教育资源。为此,中国体育彩票将不忘初心、砥砺前行,继续以坚定的信念奋发向前,让农村学生享受丰富多彩的课外生活,让每个孩子都能放飞梦想,拥抱幸福快乐的童年。

2011 年以来,乡村学校少年宫建设